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У матеріалах науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Екологічні та гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності людини» (Київ, 
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ЕКОЛОГО-ГІГІЄНІЧНА ОЦІНКА КОМБІНОВАНИХ ФУНГІЦИДНИХ 

ПРЕПАРАТІВ ІЗ ДІЮЧИМИ РЕЧОВИНАМИ ДИФЕНОКОНАЗОЛ, 

ЦИФЛУФЕНАМІД І ФЛУКСАПІРОКСАД У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ 

АГРОТЕХНОЛОГІЙ 

Ставніченко П.В., Антоненко А.М., Пельо І.М. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

 

Вступ У сучасному сільському господарстві значні втрати врожаю 

спричинюють грибкові, бактеріальні та вірусні хвороби агрокультур. У деяких 

випадках ці втрати можуть перевищувати половину потенційного урожаю. 

Фунгіциди залишаються ключовим елементом системи інтегрованого захисту 

рослин, забезпечуючи стабільність виробництва та мінімізацію втрат 

сільськогосподарської продукції. Задля запобігання виникнення резистентності 

у шкодочинних агентів компанії синтезують, реєструють та вводять на ринок 

нові діючі речовини (д.р.) з різним механізмом дії у вигляді монопрепаратів або 

у комбінації з уже апробованими часом д.р. Інтенсивне та/або неконтрольоване 

використання хімічних засобів захисту рослин може призводити до їх 

накопичення у ґрунті та продуктах харчування, що потенційно створює ризики 

для здоров’я людини.  

Метою роботи було встановлення закономірностей деградації та 

персистенції дифеноконазолу, цифлуфенаміду та флуксапіроксаду як діючих 

речовин комбінованих фунгіцидів після їх застосування. 

Матеріали та методи. Під час натурних досліджень комбінованих 

фунгіцидів (Діналі, Циделі Топ, Серкадіс Плюс) визначали концентрації 

дифеноконазолу, цифлуфенаміду та флуксапіроксаду у ґрунті, яблуках та 

винограді. Проби відбирали після останньої обробки та через регулярні 

проміжки часу (3–6 разів протягом сезону), контрольні проби брали із 

необроблених ділянок. Константи швидкості руйнування (k), періоди 

напіврозпаду (t₅₀) та деградації до 95 % (t₉₅) розраховували за експоненційною 
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моделлю першого порядку. Екотоксичний ризик оцінювали за показником 

«Екотокс» (Е) 

Результати та обговорення. Встановлено, що дифеноконазол, 

цифлуфенамід та флуксапіроксад досить швидко руйнуються як у ґрунті, так і в 

плодах. Концентрації діючих речовин знижувалися експоненціально з часом, і на 

момент збору врожаю залишкові речовини у яблуках та винограді не виявлялися 

вище межі кількісного визначення, що свідчить про відносну безпеку для 

людини при вживанні цих плодів, оброблених з дотриманням рекомендованих 

медико-санітарних нормативів. 

У ході експерименту було встановлено, що найшвидше руйнується 

цифлуфенамід – τ₅₀ становить 8,9 доби у ґрунті та 7,0 доби у плодах, а τ ₉₅ – 38,9 

і 30,2 доби, відповідно. Дифеноконазол виявився дещо більш стабільним: τ ₅₀ 10,8 

доби у ґрунті і 10,4 доби у плодах, τ ₉₅ – 47,2 та 45,4 доби, відповідно. 

Флуксапіроксад демонстрував проміжні значення персистентності, із τ ₅₀ 8,2 доби 

у ґрунті та 8,3 доби у плодах і τ₉₅ 35,9 та 36,5 доби, відповідно. Такі показники 

свідчать про подібність поведінки зазначених д.р. в різних матрицях 

навколишнього середовища. 

Відповідно до встановлених значень напіврозпаду досліджуваних д.р. було 

визначено їх інтегральний показник «Екотокс», котрий був меншим за 0,1, що 

може свідчити про низький екотоксикологічний ризик для навколишнього 

середовища. 

Висновки. Залишкові концентрації д.р. комбінованих фунгіцидів 

дифеноконазолу, цифлуфенаміду та флуксапіроксаду зменшуються 

експоненційно, і на момент збору врожаю у плодах не визначаються. За 

стійкістю у грунті цифлуфенамід і флуксапіроксад відносяться до 

малонебезпечних сполук, а дифеноконазол – до помірно небезпечних. Низький 

показник «Екотокс» підтверджує мінімальний екотоксикологічний ризик для 

довкілля. 

 


